

題目：初信的掃羅

經文：使徒行傳九章 19b-30 節

掃羅，這位原來逼迫基督徒的人，在經歷了主耶穌親自呼喚他的神秘經驗，判若兩人。今天我們看這位初信的掃羅作了什麼。

使徒行傳九章 19b-31 節

v.19b 掃羅和大馬色的門徒（複數）同住了些日子。

v.20 「就」（立即）在各會堂裡宣傳耶穌，說他是上帝的兒子。

v.21 凡聽見的人，都驚奇說，在耶路撒冷殘害求告這名的，不是這人麼。並且他到這裡來，特要捆綁他們帶到祭司長（複數）那裡。

v.22 但掃羅越發有能力，「駁倒」（使混亂、不知所措）住大馬色的猶太人，證明「耶穌」（這位）是基督。

v.23 過了好些日子，猶太人商議要殺掃羅。

v.24 但他們的計謀，被掃羅知道了。他們又晝夜在城門口守候要殺他。

v.25 他的門徒（複數）就在夜間，用筐子把他從城牆縋（音墜）下去。

（加一 17-18 保羅自述往亞拉伯，又回到大馬色。過了三年才上耶路撒冷）

v.26 掃羅到了耶路撒冷，想與門徒（複數）結交。他們卻都怕他，不信他是門徒。

v.27 惟有巴拿巴接待他，領去見使徒（複數），把他在路上怎麼看見主，主怎麼向他說話，他在大馬色怎麼奉耶穌的名放膽傳道，都述說出來。

v.28 於是掃羅在耶路撒冷，和門徒出入來往。

v.29 奉主的名，放膽傳道。並與說希利尼（即希臘）話的猶太人，講論辯駁。他們卻想法子要殺他。

（400BC-200AD 是希臘化時期，猶太人學習希臘話、接受希臘的教育、希臘的文化）

v.30 弟兄們知道了，就送他下該撒利亞，打發他往大數去。

從初信的掃羅，我們看見他如何展現一個初信者傳道的火熱。

一、與人結交

19 節說到掃羅當時和大馬色的門徒們同住了些日子。本來預備去抓這些門徒，現在他和他們住在一起。我們可以猜想得出來，他們住在一起，掃羅原來的神秘經驗和主耶穌的對話很少，不足以更認識這個信仰，他必定在這段日子聽聽這些大馬色的門徒如何信靠主耶穌，另一方面，他可能在此期間，仔細查考聖經，找出舊約聖經中對於主耶穌的預言，使他的信仰有理論的根據。掃羅與人結交，不僅在大馬色，過了幾年，他到達耶路撒冷，是想與門徒們結交，但是別人害怕他，後來有巴拿巴接納他，領他去見使徒們，使他能夠進入耶路撒冷的信徒圈子中，與其他的門徒們出入來往。

信徒之間的彼此來往結交是非常重要的。每個人的信仰經驗都不同，信徒彼此結交，互相分享不同的信仰經驗，乃至在生活經驗也能夠互相分享，彼此扶持、代禱。我們在整

個社會中，屬於好些不同的圈子，家庭有家人、教會有弟兄姊妹、曾經一起讀書的同學有同學會、過去居住在一起的人有同鄉會、在同一棟樓居住的人也有屬於共同的團體、在戶籍的區分下，我們都屬於某個城市、某一里、某一鄰。我們會與某些團體特別熟悉，與某些團體比較疏遠。

例：有的人經常與里長來往，參加里民活動，我則從來沒有找過里長。

我們生活的範圍，弟兄姊妹佔了多少部分？教會生活比重有多少？我們一定要與人結交，一定要與弟兄姊妹結交，要有能夠談論信仰、分享見證的朋友，能夠提昇我們的信仰，幫助我們在軟弱的時候有人扶持，也能扶助別人。

例：我的學生與我談論信仰，我的老師與我談論信仰，都對我很有幫助。

二、放膽傳道

初信的掃羅，立即就開始宣傳耶穌，說他是上帝的兒子。他受人質疑的時候，還愈發有能力，證明耶穌是基督，使住在大馬色的猶太人產生了信仰的混亂、不知所措，以致想除掉他。他後來到了耶路撒冷，把在大馬色的經驗，如何放膽傳道告訴了使徒們。後來他也在耶路撒冷放膽傳道，與說希臘話的猶太人，即接受希臘教育和思想的猶太人，通常是有教育程度的猶太人講論辯駁。

放膽傳道，是我們需要操練的，這並不需要學過神學，而是把自己所經驗的信仰說出來，換句話說，就是為主作見證。掃羅經驗到主耶穌呼叫他，使他確信主耶穌就是神的兒子，也使他接受了主耶穌就是彌賽亞，就是基督，是上帝所膏（指揀選）來拯救世人的救主。我們的見證，比所有的理論都要吸引人，也更為實際，我們要多講自己的見證，不但幫助別人，自己得到更大的幫助。

例：有一次，我心情低落，但突然有個人問我「你為什麼會信耶穌？」我講阿講阿，愈講愈感謝神的拯救，愈講心情愈好，見證說完，我自己的收穫可能比那個聽的人更多。

三、避開危險

掃羅這樣與人辯論，給他帶來了危險，當別人等在城門口要殺死他的時候，他的門徒們把他放在筐子裡，從大馬色的城牆上縋下去，使他得以逃跑。幾年之後，在耶路撒冷，同樣，他的弟兄們把他送到該撒利亞，又從那裡打發他去大數，使他逃過危險。掃羅可能奮不顧身，但是他周圍的人想法子保護他的安全，沒有必要犧牲的時候，信徒不需要把自己暴露在危險之中，這樣可能傷害自己，也傷害別人。

我們傳福音，在某些有危險的地區，必須小心避開危險，尤其要保護當地的教會和信徒。

例：我去大陸的家庭教會教學，進入一戶人家，就整個一兩星期不出門，他們說安全的時候，我也不出門，以免被人看見有外人出入，我保護自己，也保護他們。

願我們藉著這段經文提醒自己，多與信徒結交，放膽作見證，也適時避開危險。